
แบบประเมินความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อกระบวนงานหลักของกรมอนามัย 

จากการส ารวจและวิเคราะห์ผลการประเมินของผู้ให้ความร่วมมือตอบแบบประเมินความพึงพอใจและ
ไม่พึงพอใจต่อกระบวนงานหลักของกรมอนามัย พบว่า กลุ่มเป้าหมายจ านวนทั้งสิ้น 370 คน ประกอบไปด้วย
ผู้บริหารและผู้เกี่ยวข้องที่ปฏิบัติงานหรือประสานงานกับกองแผนงาน จ านวนไม่น้อยกว่า 10 ท่าน/หน่วยงาน มี
ผู้ตอบแบบประเมินจ านวน 224 คน ใน 34 หน่วยงานจากทั้งหมด 37 หน่วยงาน คิดเป็นร้อยละ 60.54 ของ 
ผู้กลุ่มเป้าหมายทั้งหมด ซึ่งสรุปผลการตอบแบบประเมินไดด้ังนี้ 

ส่วนที ่1 ข้อมูลทั่วไป  
ผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง ร้อยละ 77.20 เป็นเพศชาย ร้อยละ 22.80 โดยอยู่ในช่วงอายุ 

31-40 ปี ร้อยละ 33.50 รองลงมามีอายุ 41-50 ปี ร้อยละ 25.40 และอายุ 51 ปีขึ้นไป ร้อยละ 23.70 และผู้ตอบ
แบบประเมินส่วนใหญ่มีประสบการณ์ท างาน 10 ปีขึ้นไป ร้อยละ 52.70 รองลงมา มีประสบการณ์ท างาน 4-10 
ปี ร้อยละ 25.90 และประสบการณ์ท างาน 1-3 ปี คิดเป็นร้อยละ 21.40 
 
 
 
 
 
 

รูปภาพที่ 1 แผนภูมิวงกลมแสดงร้อยละจ านวนผู้ตอบแบบประเมินแบ่งตามช่วงอายุ 

ส่วนที่ 2 แบบประเมินความพึงพอใจและไม่พึงพอใจกระบวนงานหลักของกรมอนามัย  
จากระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อกระบวนงานหลักของกรมอนามัย  7 กระบวนงาน ได้แก่ 

1. กระบวนงานทบทวนเป้าหมายการให้บริการกรมอนามัย 2. กระบวนงานจัดท าค าของบประมาณ 
3. กระบวนงานจัดท าแผนปฏิบัติการ ประจ าปีงบประมาณ 4. กระบวนงานการขับเคลื่อนนโยบายและ
ยุทธศาสตร์ 5. กระบวนงานการก ากับ ติดตาม ประเมินผล 6. กระบวนงานบริหารครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ และ 
7. กระบวนงานจัดท าฐานข้อมูลระบบเฝ้าระวัง พบว่า ผู้เข้าร่วมการประชุมมีความพึงพอใจในทุกกระบวนงาน 
จ าแนกเป็นกระบวนงานต่างๆ รายละเอียดดังนี้ 
2.2 กระบวนงานจัดท าค าของบประมาณ 

ประเด็นการประเมิน ร้อยละของผลการประเมิน 
2.2.1 ขั้นตอน/แนวทางการจัดท าค าขอ
งบประมาณ การจัดท าค าของบลงทุน 

- มีผู้ตอบแบบประเมิน 201 คน โดยมีระดับ
ความพึงพอใจ ร้อยละ 66.70 และไม่แน่ใจ/เฉยๆ 
ร้อยละ 21.90 ตามล าดับ 
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ประเด็นการประเมิน ร้อยละของผลการประเมิน 
2.2.2 ขั้นตอน/แนวทางการจัดท าค าขอ
งบประมาณ การจัดท าค าของบด าเนินงาน 

- มีผู้ตอบแบบประเมิน 200 คน โดยมีระดับ
ความพึงพอใจ ร้อยละ 68.50 และไม่แน่ใจ/เฉยๆ 
ร้อยละ 20.50 ตามล าดับ 

  
2.2.3 การน าเทคโนโลยีในมาใช้ในการจัดท าและ
ขับเคลื่อนการด าเนินงาน 

- มีผู้ตอบแบบประเมิน 201 คน โดยมีระดับ
ความพึงพอใจ ร้อยละ 63.20 และไม่แน่ใจ/เฉยๆ 
ร้อยละ 21.90 ตามล าดับ 

  
2.2.4 ช่องทางและความรวดเร็วในการสื่อสาร 

- มีผู้ตอบแบบประเมิน 200 คน โดยมีระดบั
ความพึงพอใจ ร้อยละ 64 และไม่แน่ใจ/เฉยๆ 
ร้อยละ 18.50 ตามล าดับ 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

2.2.5 ความทันเวลาและความถูกต้อง ครบถ้วน
ในการด าเนินงาน 

- มีผู้ตอบแบบประเมิน 201 คน โดยมีระดับ
ความพึงพอใจ ร้อยละ 64.20 และไม่แน่ใจ/เฉยๆ 
ร้อยละ 23.40 ตามล าดับ 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

2.2.6 การให้ข้อมูล อธิบาย แนะน าของเจ้าหน้าที่
ผู้รับผิดชอบ ชัดเจนและเข้าใจง่าย 

- มีผู้ตอบแบบประเมิน 199 คน โดยมีระดับ
ความพึงพอใจ ร้อยละ 58.80 และไม่แน่ใจ/เฉยๆ 
ร้อยละ 26.60 ตามล าดับ 

 
 

 
 
 
 
 
 



ประเด็นการประเมิน ร้อยละของผลการประเมิน 
2.2.7 การรับฟัง เข้าใจ ในการบริการด้วยความ
สุภาพ 

- มีผู้ตอบแบบประเมิน 200 คน โดยมีระดับ
ความพึงพอใจ ร้อยละ 66.50 และไม่แน่ใจ/เฉยๆ 
ร้อยละ 17 ตามล าดับ 
 
 

 
 
 
 
 
 

2.2.8 ความพึงพอใจหรือไม่พึงพอใจในภาพรวม 
- มีผู้ตอบแบบประเมิน 200 คน โดยมีระดับ

ความพึงพอใจ ร้อยละ 72.50 และไม่แน่ใจ/เฉยๆ 
ร้อยละ 15 ตามล าดับ 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

ข้อเสนอแนะเพื่อการพัฒนาของกระบวนงานจัดท าค าของบประมาณ 
- ให้มีการใช้ข้อมูลร่วมกันในการของบประมาณ+ฐานข้อมูลที่เข้าถึงได้ 
- ทีมผู้ประสานงานส่วนการท างานดีค่ะ 
- ชี้แนะน า เป็นที่ปรึกษา ได้ 
- ควรน าเทคโนโลยี เข้ามาปรับปรุงการท างานให้มากกว่านี้ 
- การใช้เทคโนโลยีเป็นข้อดีมาก แต่การเข้าถึงยากมากและซับซ้อนในการเรียกดูข้อมูล 

 
********************************* 

กลุ่มพัฒนานโยบายและยุทธศาสตร์ 
กองแผนงาน กรมอนามัย 


